



李克强在威海孙家疃医院考察。 据新华社“新华视点”

总理山东行,关注产业升级关心百姓就医 以医联体之“通” 破解看病之“痛”

考察济南曲家村

谷雨下麦田,为合作社理事长支三招

据新华社“新华视点”微博报道,19日、20日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在山东考察。

李克强来到威海港、威海威高集团、孙家疃医院、迪尚集团、皇冠市场监管所、济南曲家村、济钢集团,走基层、听民声。

20日是二十四节气中的谷雨。李克强当天下午来到济南曲家村一处麦田。谷雨雨而生,谷雨前后利于春作物播种生长。李克强蹲在田间,翻开泥土察看墒情,还拔起一株麦苗观察根系。在向粮农细问农资和卖粮价格之后,他说,你们放心,国家对小麦和水

稻有托市收购价,严防谷贱伤农。

得知村民孙玉河依托300亩流转土地成立农机合作社,李克强给这位理事长支了三招:一是坚持走合作社路子,发展多种形式适度规模经营;二是拓展农机服务,做好亦农亦工;三是改良品种,发展订单农业,以精细化促农业提质增效。

考察济钢集团

要确保职工转岗不下岗、转业不失业

20日,李克强考察济钢集团。这家企业正在陆续关停生产线,向日照精品钢铁基地搬迁。李克强说,济钢搬迁转场,部分职工要分流转岗。这事实上也是一次重大转机:通过转场淘汰落后产能,通过转岗更好轻装上阵。济钢要在本次转场过程中做好转岗,赢

得转机。

该公司去产能涉及分流职工2万余人。在已经停产的4300mm宽厚板生产车间,李克强对工人们说,国家不会忘记你们做出的贡献,财政支持的必须支持,一定保障职工的合法权益和基本生活,确保转岗不下岗、转业不失业。



李克强在济钢集团考察。 据新华社“新华视点”

考察威海港

既要扩大出口,又要加大进口

19日,李克强考察山东威海港。这里进出口主要面向周边和欧美国家市场,出口货物大多来自东部沿海地区。李克强说,港口是开放的重要窗口,东部地区快速发展得益于开放,中西部地区更需要扩大开放。威海港要发挥区位优势,挖掘内部潜力,不仅要

面向东部,还要向中西部延伸。

了解到这里一季度出口增幅远高于进口,李克强说,我们作为货物贸易大国从不刻意追求顺差,而是希望贸易更加平衡。既要扩大出口,又要加大进口;既要进口高技术产品,还要进口高质量产品给消费者更多选择,倒逼国内企业升级。

考察威海威高集团

企业技术和附加值高,才能威风八面

19日,李克强考察威海威高集团,得知企业建立的透析中心采用自主生产的整套血透设备,单次治疗费用降低1/3。李克强竖起大拇指称赞,你们不仅为医改、医保做出贡献,更为人民健康做出贡献。他进而嘱托,要通过扩大规模等,进一步降低费用,惠及更多患者。

这里生产的医疗器械和药品共有500多种,8万多个规格,高技术含量和高附加值产品达80%以

上。董事长向李克强介绍,“威高”指威海高分子材料。李克强笑道,“威高”这个名字起得好:企业技术和附加值高,才能威风八面。

李克强说,我国已进入中等收入国家行列,群众对医疗健康需求日益增长。但该产业目前占我国产业比重不足5%,与发达国家存在不小差距,市场潜力巨大。你们的事业事关人民群众健康幸福,功德无量。要把这一产业做成我国支柱产业。

考察威海孙家疃医院

保障老有所养有所医,让老人安心子女放心

20日,李克强来到威海孙家疃医院。这是家中医特色社区医院,与威海市中医院组建医联体。李克强分别察看了市中医院专家在此出诊及视频远程诊疗。他说,中医讲“通则不痛”。我们就是要让优质医疗资源上下贯通,以医联体之“通”,

破解群众看病之“痛”。

看到许多老人在此享受医养结合服务,既有人照料吃住又能治疗疾病,很有安全感。他说,我国老年人口已超2亿,发展好医养结合这一大产业,切实保障老有所养有所医,才能让老人安心、子女放心。

考察威海迪尚集团

再传统的行业都能挖出新金矿

20日,李克强考察威海迪尚集团。这家企业从一张桌子代工服装,向自主设计生产转型,通过“互联网+”实现个性化定制,成为年出口额15亿美元的跨国集团,今年一季度订单增长34%。李克强说,服装虽是最传统行业,但只要与新动能加速融合,再传统

的行业都能挖出新金矿。

李克强说,改革开放之初,我国服装行业向世界打出最早的中国制造名片,挣的是汗水钱。现在市场需求瞬息万变,要以创新推动传统产业不断升级,打造中国制造新名片。迪尚不仅要引领国内服装时尚,还要力争引领世界时尚。

考察威海皇冠市场监管所

1/3以上事项网上全程办理,让群众“零跑腿”

20日,李克强考察威海皇冠市场监管所。当地大力推进“互联网+政务服务”改革,1/3以上事项实现网上全程办理,让群众“零跑腿”。李克强称赞“这个好”。他说,现在连金融大额付款都能网上办理,审批证明为什么不能?各级政府必须加快这一改

革进程。

这里将工商、质检、食药三家合并为一支执法大队,投诉量和满意率均大幅提升。李克强说,这就对了!综合监管覆盖面更广,效率也更高。得知条块“打架”时有发生,总理对随行人员强调,各级条管部门要尊重基层综合执法探索。